Đề 7 – Ngày 285
Họ và tên thí sinh:……………………...                     Số báo danh……….
Cho biết nguyên tử khối của các nguyên tố:

H = 1; O = 16; Fe = 56; Na = 23; Ca = 40; Cl = 35,5; C= 12; S = 32; Cu = 64; Mg=24; Zn= 65.

Câu 1. Dãy bazo nào sau đây dùng để điều chế thành oxit bazo
A. KOH; NaOH

B. Cu(OH)2; Mg(OH)2
B. Ca(OH)2; Ba(OH)2

D. NaOH; Al(OH)3
Câu 2. DD muối nào sau đây tác dụng được với kim loại Fe
A. MgCl2

B. NaCl

C. CuSO4

D. BaSO4
Câu 3. Etilen có khả năng phản ứng cộng và phản ứng trùng hợp vì phân tử có:
            A. 1 liên kết đơn C = C và bốn liên kết đơn C – H .

            B. 1 liên kết đôi C = H và 3 liên kết đơn C – H.

            C. 2 liên kết đơn C – H và 2 liên kết đôi C = H. 
            D. 1 liên kết đơn C – H và 3 liên kết đôi C = H.

Câu 4.  Chất nào sau đây được dùng làm nguyên liệu sản xuất natri hiđroxit:
            A. HCl                      B. NaCl                 
C. H2SO3                D. H2SO4

Câu 5.  Để xử lý  khí SO2 khi điều chế nó trong phòng thí nghiệm để tránh gây ô nhiễm phòng học ta cần dùng bông tẩm dd nào sau đây đậy trên miệng lọ thu là:
                 A. ddNaCl                          
B. Dd NaOH        

                 C. dd K2SO4                          D. Dd HCl
Câu 6. Chất tác dụng với nước tạo ra dung dịch bazơ là:


           A. K2O.                      B. CuO.                  C. CO                      D. SO2.

Câu 7. Dãy chất nào sau đây thuộc nhóm gluxit ? 
A. C2H5OH , CH3COOH , C6H12O6.

B. C6H6 , C6H12O6 , C12H22O11.

C. (C6H10O5)n , C12H22O11 , C6H12O6.

D. CH3COOH , C2H5OH , C12H22O11.

Câu 8.  Cho các nguyên tố kim loại: natri, kali, nhôm, sắt.  Nguyên tố có tính kim loại mạnh nhất:

  A. natri                      B. kali                   
C. nhôm                  D. sắt
Câu 9.  Dãy oxit vừa tác dụng với nước, vừa tác dụng với dung dịch axit là:

           A.CuO, Fe2O3, SO2, CO2.                       B. CaO, CuO, CO, N2O5.

           C. CaO, Na2O, K2O, BaO.                      D. SO2, MgO, CuO, Ag2O.
Câu 10. Chất nào sau đây không phải là hợp chất hữu cơ? 
A.CH3Cl                  B. H2CO3                 
C. C2H4                 D. C2H5OH
Câu 11. Chất nào sau đây làm mất màu dung dịch nước brom? 
A.CH4                      B. CH3COOH             C. C2H4                 D. C2H5OH
Câu 12. Cho mẩu natri vào cốc (ống nghiệm) đựng nước, rồi nhúng mẩu giấy quỳ tím vào dung dịch thu được. Giấy quỳ tím đổi thành

A.  màu xanh 
    B. màu đỏ

          C.  không màu
 D. màu vàng
Câu 13. Để phân biệt vải dệt bằng tơ tằm và vải dệt bằng sợi bông. Chúng ta có thể 

A. gia nhiệt để thực hiện phàn ứng đông tụ.

B. đốt và ngửi nếu có mùi khét là vải bằng tơ tằm.

C. dùng quỳ tím .




D. dùng phản ứng thủy phân.

Câu 14. Thuốc thử dùng để nhận biết  3 dung dịch : HCl, HNO3, H2SO4 đựng trong 3 lọ khác nhau đã mất nhãn. Các thuốc thử dùng để nhận biết được chúng là:

        A.  Dung dịch AgNO3 và giấy quì tím.

        B.  Dung dịch BaCl2 và dung dịch AgNO3
        C.  Dùng quì tím và dung dịch NaOH

        D.  Dung dịch BaCl2 và dung dịch phenolphtalein.

Câu 15.  Có thể tinh chế CH4 ra khỏi hỗn hợp khí gồm CH4 và CO2 bằng cách:

         A. Dẫn hỗn hợp qua dung dịch Ca(OH)2 dư.

         B. Dẫn hỗn hợp qua  H2SO4 đặc dư
         C. Dẫn hỗn hợp dung dịch HCl dư

         D. Dẫn hỗn hợp qua dung dịch NaCl dư
Câu 16. Cho hình vẽ mô tả thí nghiệm điều chế khí clo từ MnO2 và dung dịch HCl
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Vai trò của bông tẩm dd NaOH đậy trên lọ chứa khí Clo là:
A.  Khí Clo độc, bị hấp thụ bởi NaOH nên không bị thoát ra ngoài.        
 
B.  Để chứa được nhiều khí clo hơn        
C.  Để khí clo dễ thoát ra ngoài        
D.  Có vai trò như nắp đậy.
Câu 17. Hòa tan hết 4,0 gam CuO vào dung dịch HCl 14,6% . Khối lượng dung dịch HCl đã dùng là :

        A. 45g                    B. 40g                        C. 25g                  D. 73g

Câu18. Đốt cháy hoàn toàn 11,2 lit hỗn hợp khí metan, etilen ( ở đktc) thu được 35,2 g khí cacbon đioxit. Phần trăm thể tích metan và etilen có trong hỗn hợp là:


A. 30%, 70%
B. 60%, 40%
      C. 70%, 30%
     D. 40%, 60%

Câu 19. Hòa tan hết 15,6 g  hỗn hợp A gồm CaO và CaCO3 vào dung dịch HCl dư, thu được 2,24 lít khí CO2 ở (đktc). Thành phần phần trăm theo khối lượng của CaO và CaCO3 trong A  lần lượt là :

A. 64,10%  và 35,9 %                       B. 35,9 % và 64,10%                     
C. 66,33% và 33,67%


D. Kết quả khác
Câu 20. Cho 25,2 gam glucozơ lên men rượu. Khối lượng rượu và thể tích khí CO2 (ở đktc) thu được lần lượt là (hiệu suất 100%) 

A.12,88gvà12,32 lít   .

B.12,88g và6,272 lít.       
C.128,8gvà62,72 lít.        

D.12,88gvà62,72 lít.
Câu 21. Trung hòa 200 ml dung dịch H2SO4 1M bằng 100 gam dung dịch NaOH 10%. Dung dịch sau phản ứng làm quì tím chuyển sang:

         A. Đỏ                  
B.  Vàng nhạt                 
C.  Xanh                D.  Không màu
Câu 22. Cho 1,2 gam kim loại M hóa trị II tác dụng với clo dư thì thu được 4,75 gam muối clorua. Kim loại M là.

A. canxi

B. kẽm

          C. magie

D. Sắt
Câu 23.  Đốt cháy hoàn toàn  một hiđrocacbon thu được số mol H2O gấp đôi số mol CO2. Công thức phân tử hiđrocacbon đó là:

         A. C2H4

B. C2H6.                        C. C2H2.                 D. CH4.

Câu 24. Ngâm một lá sắt (dư) vào 100 ml dung dịch CuSO4 có nồng độ a mol/lít. Sau phản ứng xảy ra hoàn toàn. Lấy lá đồng ra, rửa nhẹ, làm khô và cân thì thấy khối lượng lá sắt tăng thêm 0,8 gam so với ban đầu. Giả thiết toàn bộ lượng Cu tạo ra bám hết vào lá sắt. Giá trị của a là 

A. 0,5                  
B. 2                     

C. 1                 
D. 1,5
Câu 25. Đốt cháy hoàn 3 gam hợp chất hữu cơ A (chứa C, H, O) dẫn sản phẩm phản ứng cháy qua bình đựng nước vôi trong dư thu được 5 gam CaCO3 kết tủa trắng. Thành phần trăm khối lượng của cacbon trong A là

A. 20%                  
B. 12%                     
C. 10%                 
D. 50%
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…………………………………HẾT…………………………………
                                                                                       Cẩm Hoàng, ngày 30/04/2020







Người ra đề:
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